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PROVAS
DE

MATEMATICA E BIOLOGIA

Numero de questdes: 34 Durag¢io: 3h30min,

MATEMATICA

ATENCAQ! As questdes de 01 a 09 sdo denominadas questdes abertas . A res-

posta a cada uma delas serd dada através de um nuamero inteiro,
entre 00 e 98, a ser perfurado no cartido-resposta. Assim, por exemplo, se
a resposta for 36, deverd ser perfurado o algarismo 3, na primeira coluna a es-
querda, e 0 algarismo 6, na sequnda coluna a direita. Se, porventura, a resposta

for 6. na perfuracdo deverd aparecer 06, sendo 0 d esquerda e 6 3 direita.
As questoes de 10 a 17 séo de multipla escolha, com 5 alterna-

tivas.

Os conjuntos A, B ¢ C contém 14 elementos cada um. As intecse¢des AMB,

01
ANC e BNC possuem, cada uma, 2 elementos, enquanto que ANBNC contém
apenas 1 elemento. Qual o nimero de elementos da uniio AUBLC ?
2, 3 . .
02 Se cossec 0 =9 e 0 ¢ [ = 211'] , determinar o valor da expressio

24/2 cosB + senf +%%'

03 Calcular o valor da expressio x, + 10y, + 11z, , sabendo-se que

{(Xg> ¥o» Zo) ¢ a solugdo do sistemna

8x +y +z =0
2x

z —y = 2

+
-2
i

-y



04 Numa caixa acham-se quatro cubos: trés estio pintados de branco, & 0 outro
apresenta apenas uma face pintada de verde ¢ as demais, brancas. Um dos cubos
cai no chdo, quando retirado, ao acaso, da caixa, Se a probabilidade de a face
verde cair voltada para cima for multiplicada por 480, qual o resultado obtido?

05 O namero complexo — 8 — 10i ¢ raiz da equagio x2+ bx+ ¢ =0, comb

e c reais, Determinar o valor de b,

06 A retar, de equagio y =11, ¢ paralela i reta s, tangente 4 paribola y = x?
Qual a distincia entre asretas r e s ?

07 Na figura abaixo, NP//AB ¢ NM//CB, SeNM =2, NP =6 ¢ CB=35, deter-
minar a medida do segmento AM.

C
N P
A /\ \ B
M
08 O lado a do tridngule equilitero ABC mede 15v/13m. Determinar o compri-

mento, em metros, do lado do trifngulo A'B’C’, sabendo-se que os pontos A’, B’

e C’distamde A, B e C, respectivamente, —1; do comprimento de 2.
A

SUGESTAO: Aplicar a lei dos cossenos.
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10

11

12

Num cone drcular reto, a geratriz mede 9m ¢ o raio, Jm. Quantos metros de-
vem ser aumentados ao raio da base {conservando-se constante a geratriz), a fim
de que a drea lateral do novo cone seja igual i drea total do primeiro?

Dada a fungdo f: R - R, definida por f(x) =ax>+ 2ax®> —bx + 1, sabe-se que
f(1) — f(—1) = 0. Ento,

a)a=-b b)2a=b c)a=2b d)a=b e)a—b=

Seja g: [—1, 1] = [0, 7 ] definida por g(x) = arccosx. O valor de g (—— —:12—) é

a) 23“ b) — 2T c) T ) p— e) T

Ao afirmar-se:

1) 8e x<y,entio |x) < |y} , para X, y reais,
2) logx®*=2log x ,seesomentese x>0,
3) seax>bx e x#£0,entioca>b,

4) x? >0, para todo x real,
Verifica-se que sdo FALSAS, somente, as proposi¢ies

a)2e4d b)yle3 c1,2¢4 d)2,3e4 e)1,3e¢4



13

14

15

16

A distancia do centro da circunferéncia x* +y? —2x 42y —2=0 auma
reta r dada é 2. Entlo,aretar

a) passa pelo centro da circunferéncia.

b) intercepta a dircunferéncia em dois pontos distintos.
c) intercepta a circunferéncia em um Ginico ponto.

d) ndo intercepta a circunferéncia.

e) dista do oantro 2 vezes o valor do raio.

Se A é o conjunto das solugdes reais da equaglio sen’x 4 senx — 6 =0, po-
de-se afirmar que A

a) n3o pode ser definido.

b) € vazio.

¢) possui apenas 1 elemento.

d) possui 2 elementos.

e) possul um nimero infinito de elementos.

A figura ao lado é um hexdgono regu-
lar, cujo lado mede 4m. O ponto Aé o
centro do poligono e M, o ponto médio
do lado. A drea da regiio hachurada, em

metros quadrados, é A F————
a) _5V3 b) 83 |
8 5 |
M

Se a, b, ¢ sio termos consecutivosde uma P. A. ¢ a+1, b+1, c+1 sio
termos consecutivos de uma P, G. , pode-se afirmar que

aja=b =c¢ b)a+b=c c)a+b+c=0

d)a’-}-b’::’ e)b—a:c
6



x x
17 Se a equagio (—};—) - (—%) + m =0 nio admite solugio real na va-

ridvel x, pode-se afirmar que

1 1 1 1
_1 b 1
a) " =2m> 5 )m< s c) m s
dm>_1_ _1
) m> 2 e)jm< 5

RASCUNHO
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19

20

21

BIOLOGIA

ATENCAOQO!

Questdes de miltipla escolha: 18 a 31
Questdes abertas: 32a M

Uma célula que possua genétipo AaBbCcDd, a0 sofrer mitose, as células re-
sultantes terio genétipo

a) CeDd b) ABCD c) AaBb (d) AaBbCeDd e) abed

Nos Vertebrados, o cérebro, o aparelho urogenital e os pulmdes sio forma-
dos, respectivamente, a partir de

a) mesoderma, endoderma e ectoderma.
b) mesoderma, ectoderma e endoderma.
c) ectoderma, endoderma e mesoderma.
d) endoderma, ectoderma e mesoderma.
(é) ectoderma, mesoderma e endoderma.

Uma série de estigios do desenvolvimento de uma comunidade estivel ca-
racteriza uma

@) sucessio ecoldgica.

b) superposigio de nichos ecolégicos.
¢) diminui¢io de nichos ecolégicos.
d) agdo parasitdria.

) competi¢do inter-especifica.

Considerando as afirmativas

I — Os ossiculos martelo, bigorna e estribo encontram-se no ouvido médio.

IT — Os nervos olfativos, épticos e auditivos sio motores.

111 — O encéfalo € formado pelo bulbo, cerebelo e cérebro.

IV — As meninges e o liquido cefalorraquidiano nio protegem os 6rgios do
sistema nervoso.

sio verdadeiras somente:

a) Tell (B 1em Q) lelv d) Il e 111 e)Ile IV

9
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23

24

25

26

Que animais se caracterizam por terem simetria pentarradiada, celoma entero-
célico, corpo mole e viscoso, com revestimento coriiceo, contendo ossiculos mi-
croscopicos? '

a) Bivalvia  b) Poriphera ¢) Annelida  d) Crustacea (g‘j Holoturoidea

Considerando as afirmativas acerca de tecidos animais,

I -~ Aseqegio de glindulas ¢ ativada pelo tecido nervoso.

I1 — As fibras musculares estriadas contém virios niideos periféricos.
IT1 — As células macréfagos constituem o tecido epitelial.

IV — As células do tecido conjuntivo interligam-se por sinapse.

Estio corretas somente

(@1en b)le III c)lelV d) 11 e III e)llelV

Os Virus sio constiturdos de

a) DNA, RNA e proteinas b) DNA c) RNA
€ DNA ou RNA e proteinas ¢) DNA ¢ RNA

O melanismo industrial, ilustrado pela mariposa Biston betularia na Inglater-
ra, demonstrou a(o)

a) isolamento das populagdes por ocuparem nichos ecolégicos diferentes.
b} importinda das condi¢Ses ambientais para a produ¢ic de mutagdes.
¢) heranga dos caracteres adquiridos.
d) selegio natural como uma luta direta entre os individuos.

@ variagio do valor adaptativo.

Considerando as afirmativas

1 — O Filo Annelida tem a circulagdo do tipo fechada.

11— O Filo Chordata tem a circulagio do tipo aberta.

IIT — O coragio na Classe Bivalvia fica no interior do pericirdio.

IV — O pigmento respiratério do sangue de Crustacea é hemoglobina.

sao verdadeiras somente

a) lell (®) IemnI lelV d) 1l e 1 e)lelV

10



27 Nos graficos abaixo, a ordenada (Y) representa o nimero de individuos ¢ a

abcissa (X), as classes fenotipicas . O que melhor expressa a 12 Lei de Mendel
para os resultados da geragio K, é

-

-

[ annn

d) e)

28 A Floresta Tropical caracteriza-se por apresentar

a) clima extremamente frio.
b) pequenos arbustos e numerosos musgos e liquens.
/? chuvas torrenciais constantes e temperatura elevada.
) cacticeas, como principais vegetais.
e) grandes coriferas,arbustos e ervas.

29 Fornecendo aminoicidos, marcados com C'*, a uma célula, espera-se encon-
trar maior radioatividade na fragio
a) polissémica. b) lisossémica. c) complexo de Golgi.
~d) nudear. e) mitocondrial.

11



30 O grifico abaixo mostra a curva obtida da relagio entre velocidade do proces-
so de fotossintese (ordenada Y) e a intensidads luminosa (abcissa X).

‘!

Velacidade do
processo de
fotossintese

30t

10

A

0 20 30 40 50 60 T g0 x

Intensidade luminosa

Analisando-o, verificase que a(0)

a) veloddade da fotossintese aumenta em alta intensidade luminosa.

b) processo da fotossintese inde pende da intensidade luminosa.

¢) velocidade do processo da fotossintese é proporcional ao aumento da inten-
sidade luminosa.

d) veloddade do processo da fotossintese independe da intensidade luminosa.

(e) veloddade do processo da fotossintese estabiliza-se em alta intensidade lumi-
nosa.

3 Pela anidlise do esquema do ciclo de vida de um musgo, concluise que se trata
de um processo reprodutivo do tipo

Esporéfito $ Esporos ——— 3 Gametdsfito ou Protonema
(2n} (n) (n)
A

Arquegdnio Anterideo

Qosfera Anterozoide
(r) \ / (n)
Embriso « Zigoto
(2n) (2n)
a) cissiparidade b) pedogénese c) partenogénese

metagénese e) singamia

12



32

33

O daltonismo € uma anomalia, condicionada por um gene recessivo ligado ao
comossomo X. Uma mulher normal, cuja avé paterna ¢ daltdnica, casa-se com
um homem normal. Qual a probabilidade em porcentagem do casal ter um fitho

'

- - ? -
homem dalténico ? :L('f)

Um jogador X, disputando uma partida de futebol dispende 400.000 calorias.
Quantos moles de ATP sio decompostos ?
50

Na drvore genealdgica abaixo, os individuos afetados esto assinalados em ne-
gro e o cariter em questio é condicionado por um alelo autossdmico recessivo.
Qual a probabilidade aproximada em porcentagem do individuo N2 § ser hete-
rozigoto ? {Considerar o inteiro mais proximo do nidmero decimal obtido)

G+

O
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